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Dvoutýdenní stáž na Chirurgické klinice FN Ostrava absolvoval ukrajinský lékař Rostyslav
Bublij, chirurg z nemocnice v Dnipru – města vzdáleného přibližně 100 kilometrů od
aktuální frontové linie. Ve své domovské nemocnici se denně setkává především s úrazy
způsobenými válkou. Do Ostravy přijel v rámci zdravotně-humanitárního programu
Medevac Ministerstva vnitra ČR, aby si rozšířil zkušenosti z oblasti civilní medicíny.

Devětadvacetiletý lékař byl během pobytu u několika operací. První týden se věnoval chirurgii, druhý
pak endoskopii. „Odkoukal jsem některé technické postupy a detaily, které budu moci použít na
Ukrajině. Naučím je i své kolegy. V naší nemocnici se momentálně věnujeme především válečné
medicíně. Méně pak řešíme civilní nemoci, které jsou přitom stále s námi i navzdory válce,“ říká.

Válečný konflikt mezi Ukrajinou a Ruskem trvá čtvrtým rokem a doktor Bublij po celou dobu
zachraňuje zraněné vojáky i civilisty. Město Dnipro se nachází nedaleko fronty a následky bojů jsou
patrné i v jeho nemocnici: „Relativně nedávno fabriku vedle naší nemocnice zasáhla balistická střela.
Během hodiny jsme přijali 126 zraněných. Někteří z nich byli ve velice vážném stavu. Byla to velká
zkouška pro nemocnici, která má osm chirurgických oddělení. Naštěstí jsme ji zvládli.“

Lékaři i další personál v Dnipru pracují často bez odpočinku a v náročných podmínkách. „Je to hodně
složité, protože trpíme nedostatkem lékařů. Vnímám to ale tak, že vojákům na frontě je hůře než mě.
Proto v některých situacích není prostor pro emoce a musíme pracovat. V naší nemocnici funguje
centrum pro psychickou podporu zaměstnanců, které je nám k dispozici. Velké poděkování patří i
České republice. Její pomoc je v dněpropetrovské oblasti velice výrazná,“ dodává doktor Bublij.

Stáž hodnotí velmi pozitivně také přednosta Chirurgické kliniky FN Ostrava doc. MUDr. Lubomír
Martínek, Ph.D.: „Pan doktor Bublij je přátelský, vzdělaný a zvídavý. Rychle se včlenil do našeho
kolektivu. Pro lékaře na klinice to byl jiný pohled na chirurgii, kde hlavní doménou jsou válečná
traumata a operují se nejčastěji mladí muži. Je to smutný pohled na jinou tvář medicíny, současně
poučení a varování.“

Rostyslav Bublij je vůbec prvním lékařem z válečné oblasti Ukrajiny, který stáž na Chirurgické
klinice FNO absolvoval. „Z pohledu dalších zahraničních návštěv v rámci „misijních“ aktivit naší
klinikou prošel třeba chirurg z afrického Beninu a na krátkou stáž k nám směřuje i lékař z
Madagaskaru. Stážista - lékař ze zahraničí je spíše výjimkou. Velmi často se ale u nás na stáži
objevují zahraniční studenti z programu Erasmus, kteří jsou prakticky z celé Evropy i Asie,“ doplňuje
docent Martínek.
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